

考完啦！束束鲜花寄美好寓意

6月9日,无锡2.4万名考生分为三批结束高考,走向新起点。考点外,家长、同学等花式迎接考生的场景十分温馨。这群“00”后考生考试结束后与考试服务人员拥抱的场景,也让人倍感温暖。

下午6点15分,高考最后一门科目结束铃声响起后不久,就有考生从锡山高级中学考点奔出来。看到远处捧着花的父母,张开双臂和父母抱了个满怀。当天,带着鲜花迎接考生的家长不少。一位父亲从家中拔了一棵向日葵,迎接孩子,在人群中特别显眼。还有的花束中包裹着麦穗、西瓜等,有丰收、结硕果的美好寓意。

在考点门口,记者看到一个细节特别暖心。有一大批考生走出考点时,第一时间不是去寻找家长,而是一一和值守的公安巡特警、民警们拥抱,感谢他们三天里尽职尽责的服务。还有不少家长感谢老师三年辛苦付出,在给孩子送上花束庆祝的同时,也给班里每一位任课老师送了花,表示感谢。

“考完了,特别激动,这个暑假我想学做菜!”“我想陪父母多聊聊天,这一年埋头学习,陪他们的时间太少了。”记者随机采访数十名考生了解他们考后的计划,不少考生计划花更多时间陪伴亲人,还有多名考生表示,在假期里会继续保持学习向上,学弹吉他、学英语、看书、做好身材管理。

考试结束后,考生们接下来面对的就是志愿填报这一“关卡”了。1978年参加高考的朱老先生对后辈们寄予厚望:“我们无锡孩子都有灵气。希望他们在选择目标大学、专业时,眼界放宽些,不要局限在长三角地区,前往祖国各地感受不同的地域文化,收获更多人生财富。”
(陈春贤)



无锡检验检测机构发布“稳企强链”十项承诺

本报讯 昨日,是第15个世界认可日。在这个特殊的日子里,经由无锡市市场监管局指导,在锡24家国家级、省级质检、计量、产业计量测试中心发起成立了无锡市检验检测技术创新平台,切实解决我市各产业链、供应链企业在复工复产中的检验检测和认证服务需求。

“我们开通了助企纾困检验检测‘绿色通道’,根据企业需求,通过线上委托、上门取样、现场计量检定、实验室加急检测等方式优化技术服务。”无锡市检验检测认证研究院负责人介绍,此前,无锡某企业200余台进口仪器设备即将到期,无法按原计划送往上海进行计量维护。无锡市检验检测认证研究院作为平台发起的主要单位之一,协同行业专家反复论证和调试,为其制定了解决方案,顺利完成该批设备的计量测试,将疫情对企业产品生产的影响降到最低。该负责人透露,平台建成后,还将加大对企业的技术帮扶力度,根据重点园区、龙头企业、中小企业的实际需求,“量身定做”差异化技术服务方案,集中力量助力解决产业链的断点、堵点问题。

无锡市检验检测技术创新平台成立现场,公开了“服务产业链供应链惠企十项承诺”。据悉,无锡市检验检测技术创新平台将着眼“资源共享、优势互补、协同创新、共促发展”,立足我市现代产业发展需求,组建产学研用测为一体的检验检测技术创新联合体,在提供技术支撑保障、实施协同技术创新、助推产业优化升级、开展项目合作研究、促进专业技术交流等五大领域开展工作,提升检验检测公共服务能力和水平。

截至2021年底,我市共有获资质认定检验检测机构341家,在锡已建成和在建国家、省质检中心、产业计量测试中心、计量中心24个,中心数量和运行质量在全国同类城市中名列前茅。市市场监督管理局负责人介绍,通过组织“检企对接”活动,会同市工信局为重点产业集群、中小企业的检验检测需求和难题提供了对接平台及解决方案。
(陈钰洁)

特写

“月亮女孩”的奋进人生

昨日下午4点10分,洛社高中考生陈王潇结束了最后一门科目思想政治的考试,比考同科目的其他考生迟了大约20分钟。身着粉色连衣裙的陈王潇金发、白色肌肤和蓝眸,是身患白化病所致,被同学们称为“月亮女孩”。

疾病不仅导致陈王潇容貌异于常人,还有严重的视力障碍并且极易被晒伤。正因如此,她申请了延长高考考试时间。陈王潇的笔袋里除了文具还有两个放大镜,考试时需要借助工具才能看清试卷上的题目。被问及考试情况,她灿烂一笑,答道:“我已经习惯这样答题了,已经把能发挥的都发挥出来了。”

视力障碍,让她求学变得困难重重。高中三年,学习难度和压力大增,但陈王潇从没想过放弃。班主任曹阳给她安排了离黑板最近的专属座位。即便如此,

她依然难以看清黑板上的字,常跑到黑板前抄。“也有苦恼的时候,比如老师板书写好后很快就擦掉了,我来不及记下来。”她说,“但老师很照顾我,每天都会把课件发给我妈妈。妈妈帮我打印出来,我晚上就能复习了。同学对我也很好,会借笔记给我抄,也会给我讲题目。”

这一年,陈王潇成绩进步神速。“她进步了100多名!”曹阳说,高三阶段陈王潇非常努力,即使课间都在学习。陈王潇告诉记者,这一年她每天学习时间是早晨5点40分到晚上9点40分。“我做作业比别人慢很多,就在课间多花时间,也能按时交作业。”女孩面露自豪,“我身体条件不如别人就要比别人多努力一些。这一年的努力我觉得很值得,没有辜负时光。”

“这孩子从小就非常独立、自

强、自律,我常常叮嘱她的不是好好学习,而是休息一会儿。”陈王潇母亲陈明华眼中的女儿还十分孝顺,“她刚上高三时我被确诊癌症,孩子又成长了不少。我治疗期间她照顾我,在校时常打电话叮嘱我不要劳累,不要忘记吃药,给我满满的安慰。”十八年的成长路,陈王潇走得精彩:坚持练钢琴、竹笛,拿到了十级证书;作文多次获国家级奖项;获评2020年江苏省“最美中学生标兵”……

即将离开生活三年的高中,陈王潇很舍不得:“我舍不得洛高,舍不得一直照顾我的老师和同学。高考期间,大家都很累,但舍友还坚持每天晚上睡前帮我赶走蚊帐里的蚊子。”

对未来,这个女孩充满了感恩和期待:“我一路成长受到很多帮助,未来凭自己的能力回报社会。”
(陈春贤)